



# 献爱心护古树 免门票逛灯会

“青岛之夏”艺术灯会邀请市民共赴浪漫璀璨的公益之约

游山东之夏  
赶山东大集  
购山东好品 乐享山海城

在城市发展的脉络中,总有一些无声的见证者——古树名木,它们以百年甚至千年的生命历程,记录着土地的沧桑变迁,承载着城市的历史记忆。9月22日至28日是“全国古树名木保护科普宣传周”,青岛市园林和林业局联合中国绿化基金会,共同发起“献爱心护古树免门票逛灯会”公益活动:捐款满45元即可免费游览2025年“青岛之夏”艺术灯会一次(每人限一次),在璀璨灯光中感受青岛之夜的独特魅力,实现“做公益、赏美景”的双重体验。

## 捐款用于古树名木保护项目

作为一座山海交融的历史文化名城,青岛拥有众多树龄百年以上的古树名木,它们是自然的馈赠,更是城市文脉的载体。从崂山深处的千年银杏到老城区的百年法桐,每一棵古树都诉说着青岛的故事。随着城市化进程加快,古树面临生长空间受限、病虫害威胁、生态环境变化等多重挑战。保护古树名木,既是对自然遗产的抢救与保护,也是对城市历史的尊重与守护。

“青岛之夏”艺术灯会自开幕以来,吸引了大量市民和游客来太平山中央公园游园、赏灯。灯会共规划了“樱花里·光影集趣”“岛城帆·潮灯汇岸”“诗韵间·琼楼玉阙”“芳踪巡·花韵岛城”“忆光集·灯火纳福”“画中游·动物奇境”6个主题区域,设置了超大灯组10组、大型灯组14组、中型灯组16组、小型灯组21组,共计61组灯组。这些灯组规模宏大,创意十足,将青岛的海洋文化、传统彩灯技艺与现代光影艺术完美融合,为游客带来了一场视觉与文化的双重盛宴。

此次公益活动,市民的捐款将直接用于青岛本地两个古树名木捐资助绿项目,包括古树施肥、修剪、病虫害防治及生境修复等具体措施,通过科学养



灯会灯组充满童趣。

护,延长古树寿命,让这些“绿色瑰宝”继续焕发生机。

## 奉献爱心享受视觉盛宴

本次活动将公益捐赠与文化体验相结合,市民通过“青岛义务植树”平台捐款满45元,即可获得一次免费游览“青岛之夏”艺术灯会的机会。灯会以光影艺术展现青岛的海洋文化与城市风情,是夜间旅游的热门目的地。活动设计降低了公众参与公益的门槛,以“即时反馈”的方式增强体验感,让市民在奉献爱心的同时,享受视觉与文化的盛宴。

这一“公益+激励”模式打破了传统公益单向输出的局限,通过文旅资源赋能,实现公众参与、古树保护、文化传播的三方共赢。

古树名木保护是生态问题,更是文化命题。它象征着人与自然和谐共生的传统智慧,也体现着现代城市对生态文明的追求。活动通过具象化的参与方式,让市民在行动中深化对生态保护的理解。当一家人在灯会上漫步,感受公



园里古树与光影交融的魅力时,保护自然的种子已悄然在心中生根发芽。

保护古树名木,是留给未来的礼物;参与公益行动,是城市文明的体现。青岛以一场灯会之约,串联起自然与人文、传统与创新、个体与城市,展现现代公益的更多可能性。每一笔捐款,每一次游览,都是对古树的深情致意,也是对城市生态的共同守护。



扫码了解  
更多活动内容

# 国庆八天乐 快乐不重样

国庆假期,一场充满欢乐的嘉年华将在中山公园拉开帷幕,带给大家8天的新鲜体验。从10月1日到10月8日,将上演“八天不重样”的精彩。

## 10月1日 童趣大巡游·萌趣开场

国庆假期第一天必须“热热闹闹”,小丑花车带着欢快的旋律缓缓开道,浓墨重彩的小丑们笑着闹着,变魔术、玩彩球,与观众趣味互动。马里奥三人组、霸气变形金刚、哪吒与炳坤组团现身,童年回忆直接拉满。

## 10月2日 亲子音乐会·全家造乐

凭家庭/亲子票就能领到演奏棒或手鼓,舞台上的音乐老师会手把手教节奏,经典旋律一响起,全场大小朋友跟着“打节拍”。手鼓咚咚、棒子嗒嗒,全家协作奏出的快乐比任何礼物都治愈。本活动需提前报名才能免费获取互动器材。

## 10月3日 萌宠狂欢节·撸遍奇珍

当天入园赏灯会,免费送一张荧光

秘境爬宠展门票。使用时间:早9时一晚9时均可。展馆地址位于中山公园一号房二楼(中山公园南门入口喷泉往北走20米左侧即是)。

## 10月4日 经典皮影戏·老味新看

小时候蹲在戏台前的快乐回来了,6出经典皮影戏连演!猪八戒背媳妇的憨态,武松打虎的霸气,小羊过桥的萌态,龟兔赛跑的童趣,大战牛魔王的热血,东郭先生的深思……经典皮影戏寓教于乐,孩子们津津有味地观看,还能学习很多道理。

## 10月5日 科学实验室·硬核开眼界

“科学原来这么酷!”瞬间升起的“蘑菇云”;看似简单的马德堡半球实验,让小朋友惊呼“力气好大”,超音速乒乓球,和液氮大爆炸轮番上演,每个实验都让人瞪大眼睛。科学的魅力一定会唤起小朋友心中那份对自然探索的好奇。灯会的这一幕,或许会在他们心里埋下一颗科学的

种子,在日后生根发芽,长成参天大树。

## 10月6日 “千灯共舞”·祈福灯会

夜幕下的中山公园美到“犯规”,璀璨光影编织着一场流动的盛宴。10月5日和6日进入灯会的市民游客,将获赠一盏灯笼。灯笼可以悬挂祈福卡,和爱人、家人一起涂鸦许愿。

## 10月7日 杂技狂欢节·全程心跳加速

敢不敢来挑战“心跳极限”?快乐厨师耍锅勺像变魔术,极限晃管看得人屏住呼吸。力量表演展现力与美,还有花式草帽、晃板弹碗、手技将轮番炸场,更有杂技小丑串场互动,届时现场的笑声、惊呼声将此起彼伏。

## 10月8日 港澳金曲会·唱响回忆

长假收尾必须“仪式感拉满”。乐队一开场,《海阔天空》等经典旋律响起,全场跟着合唱。熟悉的歌词、动人的旋律,分分钟穿越回那个“金曲年代”,给假期画上完美句号。

本次捐款用于公益项目,款项将直接投入古树保护工作,捐款成功后不予退款;活动仅9月22日至28日有效,捐款需在活动期内完成,逾期将无法参与;前往中山公园赏灯时,建议错峰出行,遵守现场秩序,爱护公共设施。

保护古树名木,就是守护青岛的历史与生态;赴一场灯会之约,就是感受城市的浪漫与活力。期待每一位青岛市民的参与,用爱心为古树“续航”,用脚步点亮夜的美好。

## / 参与方法 /

### 三步轻松搞定

#### 第一步:进入捐款平台

方式1:微信搜索“青岛义务植树”官方公众号,点击菜单栏“义务参与-网络参与-选择‘青岛古树名木认养’或‘青岛西海岸新区古树捐资养护项目’”,直接进入活动专题页;

方式2:扫描下方活动专属二维码,一键跳转至捐款页面,清晰了解两个古树名木项目的具体情况(如古树位置、保护需求等)。

#### 第二步:完成捐款

选择您想支持的古树保护项目,通过微信、支付宝等常用支付方式捐款,金额满45元即可。捐款成功后,系统会自动弹出“全民义务植树尽责证书”或“国土绿化荣誉证书”。通过全民义务植树网 <http://www.yiwuzhishu.cn> 证书查询页面输入预留信息也能查看。

#### 第三步:免门票逛灯会

携带个人身份证件、“捐款页面截图”及活动期间内的“全民义务植树尽责证书”或“国土绿化荣誉证书”,可前往“青岛之夏”艺术灯会任一检票口出示电子凭证入园(您获得的电子凭证在灯会期间均可使用,无需额外预约)。

青报全媒体/观海新闻记者 魏铌邦



扫码参与  
公益活动

国庆嘉年华  
八天不重样  
中山公园国庆八天乐

一园畅玩

- 花车大巡游
- 亲子音乐会
- 萌宠狂欢节
- 经典皮影戏
- 科学实验室
- 祈福灯会
- 杂技狂欢节
- 港澳金曲会

活动地址:青岛中山公园内  
活动时间:2025.10.1-10.8